



जीवन रेखा प्रतिष्ठान

महिला बी.सी.ए.महाविद्यालय, लातूर

एन.एस.एस.सेल

राष्ट्रीय सेवा योजने अंतर्गत विशेष युवती शिबीराचा अहवाल

जीवनरेखा प्रतिष्ठान अंतर्गत महिला बीसीए महाविद्यालय, लातूर च्या एन.एस.एस.सेल चे विशेष शिबीर मौजे नांदगाव ता.जि.लातूर येथे दि.22 फेब्रुवारी, 2016 ते दि. 28 फेब्रुवारी, 2016 रोजी संपन्न झाले. या शिबीरात 114 मुलींनी सहभाग नोंदवला व शिबीर यशस्वी केले.

दिनांक 22 फेब्रुवारी, 2016 रोजी सदरील शिबीराचे उदघाटन नांदगाव येथील जिल्हा परिषद शाळेचे मुख्याध्यापक श्री.एस.के.भंडारी यांच्या हस्ते करण्यात आले. या कार्यक्रमाला प्रमुख उपस्थिती पाहूणे सरपंच श्री.लक्ष्मण कळवंडे, उपसरपंच महादेव धमाले, वचत गटाचे अध्यक्ष सौ.मंगल गर्जे अध्यक्ष, तंटामुक्ती सिध्दराम माने व संस्थेचे अध्यक्ष डॉ.व्हि.आर.यादव उपस्थित होते. महाविद्यालयाच्या प्राचार्य प्रवीण कांबळे हे कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी होत्या.

उदघाटण प्रसंगी श्री.एस.के.भंडारी यांनी स्वच्छता किती महत्त्वाचे आहे हे उदाहरणासहित विद्यार्थीनींना सांगितले. तसेच दुधित पाण्यामुळे होणारा पर्यावरणातील बदल व मानवाचे कमी होत चाललेले आयुष्यमान व ग्रामीण महिलांसाठी वचत गट व आरोग्य प्रगती साठी किती उपयोगी ठरते हे पटवून दिले व ह्या समस्यांची जाणीव विद्यार्थीनींना करून दिली व यादरील उपाय सूचवून सदरील शिबीरात यावर काम करण्याची अपेक्षा व्यक्त केली.

प्रमुख पाहूणे श्री.लक्ष्मण कळवंडे यांनी ग्रामीण भागातील युवक व युवतींना आपल्या संस्कृतीला जोपासून नवीन बदलाची तळमळ व्यक्त करतानाच ग्रामीण संस्कृतीची ओळख करून दिली.

अध्यक्षिय समारोप प्राचार्य पी.ओ.प्रा.प्रवीण कांबळे यांनी "स्वच्छता, पर्यावरण,आरोग्य आणि महिला सबलीकरण" या विषयावर मार्गदर्शन करून शिबीराचे उद्देश स्पष्ट केले. या प्रसंगी कार्यक्रम अधिकारी प्रा.शितल भिसे यांनी शिबीराची रूपरेखा सांगत असताना या शिबीरातील कार्यपध्दती सविस्तर पणे विद्यार्थ्यांना समजावून सांगितली.

सदरील विशेष शिबीरामध्ये विविध क्षेत्रामध्ये विद्यार्थीनींच्या व ग्रामस्थांच्या सहयोगाने नेत्रदिपक असे कार्य उभारले. या शिबीरात वृक्षारोपण, स्वच्छता अभियान, रक्त तपासणी शिबीर,प्रौढ शिक्षण अभियान, व्यसनमुक्ती, आपात्कालीन व्यवस्थापन, इ. विषय या शिबीरात हाताळण्यात आले. उद्घाटन कार्यक्रमानंतर विद्यार्थीनींनी 40 वदामाचे, 30 तुळशीचे झाडे लावण्यात आली व सात दिवस याची देखभाल करून नंतर ही झाडे ग्रामस्थांच्या स्वाधीन करण्यात आली.

दिनांक 23 फेब्रुवारी, 2016 रोजी सकाळी ठीक 7:00 वाजता एनएसएस अंतर्गत सांस्कृतिक सभागृह, नांदगाव येथे सात दिवसीय योगासन शिबीर आयोजित करण्यात आले. सदरील योगासन शिबीर एनएसएस कार्यक्रम अधिकारी प्रा.शितल भिसे व प्रा.प्रवीण कांबळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली राबविण्यात आले.

या शिबीराचा उद्देश असा होते की, आजच्या धकधकीच्या जीवनात मुलींचे शारिरीक तसेच मानसीक ताण दुर होण्यासाठी तसेच विद्यार्थीनींनी शरीर सुदृढ व कार्यशिल राहण्यासाठी शिबीर आयोजित करण्यात आले होते. त्याचबरोबर मुलींच्या आरोग्याची काळजी घेण्यासाठी काही उपयुक्त असे उपाय सांगण्यात आले आणि त्याबरोबर मुलींना ग्रामीण भागातील सुर्यादय व प्रदुषण रहित वातावरणाचा उपभोग घेता आला.

ठीक 8:00 वाजता विद्यार्थीनींना अल्पोपहार देण्यात आला त्यात मोड आलेल्या मटकीची उसळ व एक ग्लास दुध देण्यात आले. यावरून त्यांना दुधापासून मिळणारे प्रथिने व जीवनसत्वे मिळावेत म्हणून कार्यक्रम अधिकारी प्रा.शितल भिसे व प्रा.प्रवीण कांबळे हा अल्प उपहार नियोजित केला.

ठीक 9:30 वाजता गावामध्ये प्रथम फॅरी काढून रा.से.यो.च्या शिवीराची व कार्यक्रमाची माहिती ग्रामस्थांना देण्यात आला व त्यात या शिवीराचे निमंत्रण देण्यात आले.

ठीक 12:30 वाजता मध्याह्न जेवण विद्यार्थीनींना देण्यात आले व जेवणामध्ये चपाती, भात, भाजी, चरणा, चटणी आणि जिलेची तसेच ककळी, मुळा, गीट इ. पौष्टिक प्रथिनयुक्त आहार शारिरीक ऊर्जा वाढविणारे धटक पुरविण्यात आले. त्यानंतर विद्यार्थीनींना अर्ध तास विश्रांतीसाठी देण्यात आला.

दुपारी ठीक 4:00 वाजता स्त्री शक्ती संघटन व विकास या कार्यक्रमाला प्रमुख वक्ते म्हणून प्रा.संजय गंधई सर हे लागले. त्यांनी ग्रामीण भागातील महिला व मुलींना संघटन कौशल्य काळाची गरज व त्यामुळे होणारा फायदा या विषयावर विद्यार्थीनींशी संवाद साधला व रा.से.यो. चे कार्य व कार्यपध्दती यांची माहिती देताना या विषयावर महत्व सांगितले.

ठीक 5:00 वाजता विद्यार्थीनींना चहा आणि विस्कीट देण्यात आले. त्यानंतर सायंकाळी ग्राम गिता वाचन व विचार मंथन हा कार्यक्रम राबविण्यात आला. यामध्ये मंदीराच्या परिसरामध्ये तसेच गावातील विविध ठिकाणी वृक्षारोपण करण्यात आले. यामध्ये वृक्षांना विद्यार्थीनींनी शिवीरार्थ काळामध्ये देखभाल करून ही वृक्षे गावक-यांच्या स्वाधीन केली. यानंतर सर्व मुलींनी स्वयंपाक गृहाचा तावा घेऊन पाक कला करण्यास सुरुवात केली. यामध्ये सर्व विद्यार्थीनींनी निळून भाकरी, वांग्याची भाजी, टेसा, चटणी, सपक दाळ इ.पदार्थ तयार केले आणि त्यांचा अस्वाद घेतला. यातून आजच्या विद्यार्थीनींना उदयाच्या होणा-या गृहीनी यांना पाक कलेची ज्ञान प्राप्त झाले पुढे चालुन त्या उत्तम गृहीनी म्हणून उदयास येतील. रात्रीच्या जेवणानंतर सर्व विद्यार्थीनींनी प्रांगणामध्ये शत.पावली करून निद्रा अवस्था धारण केली.

दिनांक 24 फेब्रुवारी, 2016 सकाळी सात वाजता नियमित ठरल्याप्रमाणे सर्व विद्यार्थीनींनी योगासन शिवीरास सहभाग नोंदविला.

ठीक सकाळी 8:00 वाजता सर्व विद्यार्थीनींना अल्पोपहार देण्यात आला. त्यात शिरा, अंडी व कारल्याचा रस देण्यात आला. ठीक 10:00 वाजता गावामध्ये पाणलोट क्षेत्र विकास कार्यक्रम राबविण्यात आली. या वेळी समन्वय श्री.दीपक बोरडे यांनी पाणलोटक्षेत्र विकासाची

सकल्पन ही भूसंवर्धनाशी निगडीत आहे. सुरुवातीला भूसंवर्धनाचा उद्देश बांधविस्ती करणे, जमिनीची धूप थांबवणे, नाले अडवणे, पाणी जमिनीत मुरवणे एवढ्यापुरता मर्यादीत होता. अन्यधान्याचे स्थानिक उत्पादन, ग्रामविकास, रोजगारनिर्मिती आणि पर्यावरणसंवर्धन या सगळ्या उपक्रमांचा पाणलोट क्षेत्र विकास हा गामा आहे हे गावातील महिलांना पटवून दिले. तसेच स्वच्छतेमुळे रोगराई दूर कशी करता येईल याचे ज्ञान महिलांना व मुलींना झाले. तसेच त्यांचे महत्त्व पटवून सांगण्यात आले. त्यानंतर सर्व रा.से.यो.स्वयंसेवकांना मध्यान्ह भोजन देण्यात आले. जेवनामध्ये आलु भाजी, भात, पुरी, वरण, गाजर हलवा, काकडी व कांदा देण्यात आले.

यानंतर सर्व विद्यार्थीनींना अल्प वेळसाठी आराम देण्यात आला. व दुपारच्या वौध्दीक सत्रात शेतकरी आत्महत्या या विषयावर पथनाटय गावातील चौकात सादर करण्यात आले. या विषयावरून गावांतील शेतकरी आत्महत्या या विषयावर मंथन होवून गावातील सर्व नागरीकांनी येणा-या काळात संघर्षातून प्रगती कडे यापध्वतीची शपथ घेतली. त्यानंतर रात्री सर्व विद्यार्थीनींनी मिळून रात्रीच्या जेवणाचा मेन्यू तयार करून स्वयंपाकास सुरुवात केली. मेन्यूमध्ये भाकरी, कांद्याची चटणी, शेवग्याची ची भाजी देण्यात आली. शतपावली नंतर मुलींनी निद्रा अवस्था धारण केली.

दि. 25 फेब्रुवारी, 2016 रोजी सकाळी 7:00 वाजता नियोजित वेळेप्रमाणे योगासनास प्रारंभ करण्यात आला. त्यानंतर ठीक 8:00 वाजता अल्प उपहार देण्यात आला त्यात उपीट व एक ग्लास दुध देण्यात आले. ठीक 10:00 वाजता आपारंपरिक उर्जा स्त्रोत या कार्यक्रमाला प्रा. गुजर सरांनी या विषयावर गोबर गॅस, सौर उर्जा, पवण चक्की इ.या उर्जा विषयी गावांतील नागरीकांना महत्त्व सांगितले.

यानंतर दुपारच्या जेवणासाठी चपाती, भाजी, भात, वरण, उडदाच्या डाळीचे लाडू देण्यात आले. यानंतर दुपारच्या वौध्दीक सत्रात सर्व शिबीरार्थी मिळून पथ नाटकाची जयत तयारी करून जि.प.प्रा.शाळेसमोरील रस्त्यावर महिलावरील अत्याचार या विषयावर पथनाटय केले. यावरून दर्शविण्यात येते की, भारतातील स्त्रीयांचे घटते प्रमाण याला एक स्त्रीच जबाबदार आहे असे प्रतिपादन केले. एक स्त्री स्त्रीची वैरणी कशी असु शकते असे विद्यार्थीनी पथ नाटयातून सादर केले.

ठीक 5:00 वाजता सर्व विद्यार्थीनींना चहा आणि बिस्कीट देण्यात आले. यानंतर गाय नकाशा या उपक्रमाच्या माध्यमातून गावातील अस्वच्छता दर्शवण्यात आली. त्यामध्ये गावातील सर्व नागरीकांनी सहभाग नोंदवीला व गावातील अस्वच्छता कशी कमी होईल यावर उपाय शोधण्यासाठी सर्वांनी मिळून प्रयत्न केले त्यासाठी गावातील सरपंच, उपसरपंच व तंटामुक्तीचे अध्यक्ष यांनी मुख्य भूमिका निभावली. यानंतर नियमित प्रमाणे सर्व विद्यार्थीनी मिळून रात्रीच्या भोजनाची तयारी केली. वाजरीची भाकरी, भज्जी असा मेन्यू तयार करून त्याचा अस्वाद करण्यात आला. त्यानंतर शतपावली करून विद्यार्थीनी निद्रा अवस्था धारण केली.

दि. 26 फेब्रुवारी, 2016 सकाळी ठीक 7:00 वाजता योगासनास सुरुवात करण्यात आली आणि दिवसाचा शुभारंभ केला.

योगसना नंतर ठीक सकाळी 8:00 वाजता अल्पोपहार व दूध देण्यात आले व अल्पोपहारामध्ये मेंढीचे पराठे व दही देण्यात आले. ठीक 10:00 वाजता योगासनाचे महत्त्व या विषयावर श्री.ठाकुर सरांनी सखोल मार्गदर्शन केले व अनेक उपाय सांगितले.

ठीक 12:00 वाजता दुपारचे जेवण देण्यात आले. जेवणामध्ये चपाती, भात, भाजी, वरण, ताक, काकडी, शिरा इ.पदार्थ देण्यात आले. आज दुपारी ठीक 5:00 वाजता आरोग्य, स्वच्छता व जनजागृती या विषयावर श्री. रमेश क्षीरसागर यांनी घरांमध्ये सांडपाण्याचे व्यवस्थापन या विषयी गावातील महिलांना मार्गदर्शन केले.

ठीक 7:00 वाजता मुलींना चहा व बिस्कीट देण्यात आली. त्यानंतर सर्वानुमते विविध वेश-भुषा व सांस्कृतिक कार्यक्रम करण्याचा माणस ठरला व त्याप्रमाणे सर्व विद्यार्थीनींनी विविध जाती धर्माच्या वेशभुषा धारण करून सर्वधर्म समभावाचा संदेश दिला.

रात्री ठीक 8:00 वाजता सर्व विद्यार्थीनींनी मिळून रात्रीच्या जेवणाच्या वेत आखुन स्वयंपाकास सुरुवात केली. आजच्या स्वयंपाकामध्ये चपाती, खिचडी, भेंडीची भाजी, इ.पदार्थ देण्यात आले. यानंतर शतपावली करून आजच्या दिवसाची सांगता करण्यात आली.

दि. 27 फेब्रुवारी, 2016 रोजी ठीक 7:00 वाजता दररोज प्रमाणे आज पण योगासनाला सुरुवात करण्यात आली. ठीक 8:00 वाजता सत्य विद्यार्थीनींना अल्प-उपहारासाठी मोड आलेल्या मटकीचे उरसळ आणि दुध देण्यात आले.

ठीक 10:00 वाजता त्यानंतर रक्त तपासणी शिबीरातून आरोग्य तपासणी, वजन, उंची, रक्तगट, हिमोग्लोबिन प्रमाण इ. तपासणी करण्यात आली. या वेळी विद्यार्थ्यांनी व गावातील नागरीकांना आरोग्य बदल साविस्तर डॉ.सोमवंशी सर व डॉ.शुभांगी सोमवंशी व तसेच डॉ.राजू कुलकर्णी, डॉ.उकीरे व प्रा.पवळे सर यांनी माहिती दिली. यामधून विद्यार्थीनींना प्राथमिक प्रथम उपचाराचे महत्त्व समजून आले.

ठीक 8:00 वाजता सत्य विद्यार्थीनींनी स्वयंपाक करण्यास सुरुवात करून त्यामध्ये त्यांनी गात, गाजी, चपाती, साधी दाळ, चटणी वगैरे पदार्थ बनविले व त्यांचे सेवन केले. त्यानंतर शतपावली करून विद्यार्थ्यांनी निद्रा अवस्था घारण केली.

दि. 28 फेब्रुवारी, 2016 रोजी दररोज प्रमाणे सकाळच्या योगानास नंतर सकाळी ठीक 8:00 वाजता दुध आणि अल्पोहार विद्यार्थ्यांना देण्यात आला व अल्प उपहारामध्ये पालक पुरी, पुदीण्याची चटणी देण्यात आली.

त्यानंतर ठीक 10:00 वाजता गावात दवंडी देवून समारोपाच्या निमंत्रण पत्रिका देवून कार्यक्रमासाठी अध्यक्ष म्हणून प्राचार्य प्रवीण कांबळे तर प्रमुख पाहणे म्हणून नांदगाव येथील उपसरपंच महादेव धमाले यांची उपस्थिती होती. या कार्यक्रमात गावातील व्यसनाधीन व्यक्तींची एक कार्यशाळा जीवन रेखा प्रतिष्ठान संचलित व्यसनमुक्ती उपचार केंद्र, लातूर यांच्या सहकार्याने घेण्यात आली. सदरील कार्यशाळेत गावातील 19 ग्रामस्थांनी व्यसन सोडण्याची शपथ घेतली व व्यसन सोडण्याचे अश्वासन दिले नंतर रा.से.यो.स्वयंसेवकांनी नियमित प्रमाणे योगासन दररोज करावे असे वचन कार्यक्रम अधिकारी यांनी स्वयंसेवकांना दिले.

या समारोप समारंभात शिबीराचा आढावा प्राचार्य प्रवीण कांबळे, कार्यक्रम अधिकारी प्रा. शिल्पा भिसेयांनी सादर केला.

या शिबीराच्या यशस्वितेसाठी प्राचार्य प्रवीण कांबळे, प्रा.उमेश शेरत, प्रा.शितल भिसे, प्रा. दायमा तेजश्री, प्रा.कौर अमनाप्रीत, श्री.माळी सर, श्री.मन्जुल सर, कृ.संग्रहाण मैडम, श्री.जिंदे अजय तसेच गावातील सरपंच श्री.लक्ष्मण कळवंडे, तालुकास्तरीय महिलाद्वय घमाळे, ग्रामसेवक श्री.रावळे सर, तंटामुक्ती अध्यक्ष सिध्दराम माने व गावी सरपंच श्री.आनंतसर घाटील व ग्रामस्त गावकां-यांचे अतिशय मोलाचे सहकार्य लाभले

SK/M
NSS Program Officer
NSS Program Officer, Latur
Womens BCA College, Latur

Principal
Principal
Womens BCA College, Latur

शिबीरार्थ्यांची दिनचर्या

वेळ	कार्यक्रम
सकाळ 7.00 ते 8.00	योगासन
8.00 ते 9.00	आल्पोपहार
9.30 ते 11.30	श्रमसंस्कार
11.30 ते 2.00	स्नान व भोजन
दुपार 2.00 ते 3.00	विश्रांती
3.00 ते 5.00	वैध्दीक व्याख्यान
5.00 ते 6.30	खेळ जनसंपर्क
संध्या. 7.00 ते 8.00	भोजन
8.00 ते 9.30	विविध सांस्कृतीक कार्यक्रम

शिबीरातील प्रकल्प

- > अंधश्रध्दा निर्मुलन
- > अंधश्रध्दा निर्मुलन
- > महिला मेळावा
- > रक्तदान शिबीर
- > व्यसनमुक्ती
- > आरोग्य शिक्षण
- > वृक्षारोपन
- > स्वच्छता अभियान
- > आपात्कालीन व्यवस्थापन
- > प्रबोधनपर कार्यक्रम

आपले विनीत

डॉ. यादव विजयकुमार

(अध्यक्ष जिवन-रेखा प्रतिष्ठान, लातूर.)

प्रा. जाधव सचिन

(उपाध्यक्ष जिवन-रेखा प्रतिष्ठान, लातूर.)

संभाव्य भेटी

डॉ. ज्ञानेश्वर चव्हाण

(पोलीस अधिक्षक, लातूर.)

मा. पांडूरंग पोले

(जिल्हाधिकारी, लातूर.)

एस.एन.डी.टी महिला विद्यापीठ, मुंबई
जीवन-रेखा प्रतिष्ठान

महिला बी.सी.ए. महाविद्यालय, लातूर

पाणी व्यवस्थापण, महिलां सवलतीकरण व महिला
आरोग्य व शिक्षण

विशेष युवती शिबीर

>>>दिनांक 22 फेब्रुवारी ते 28 फेब्रुवारी 2016>>>

सस्नेह निमंत्रण

बुक - पोस्ट

प्रति,

मा.श्री/सौ.

प्रेषक

मा.प्राचार्य प्रविण कांबळे (प्राचार्य, महिला बी.सी.ए.महाविद्यालय, लातूर)

प्रा.शिल्पा गिसे (कार्यक्रम अधिकारी, एन.एन.एन.)

स्थळ

जिल्हा परिषद प्राथमिक विद्यालय,

मु. पो. नांदगाव,

ता. जि. लातूर

उद्घाटन समारंभ

सोमवार दि. 22 फेब्रुवारी 2016 रोजी सकाळी 9:00 वाजता.

उद्घाटक

मा.डॉ.व्ही.आर.यादव (अध्यक्ष, जीवन-रेखा प्रतिष्ठान, लातूर)

अध्यक्ष

मा.प्राचार्य प्रविण कांबळे (प्राचार्य, महिला बी.सी.एम.विद्यालय, लातूर)

प्रमुख पाहणे

मा.श्री. संजय गचई मा.श्री.अॅड. सोमवंशी सर श्री.गुजर सोमेश सर
मा. लक्ष्मण कळंबडे (सत्यं नंदगाव) मा. महादेव ढमाले (अपसरपंच, नांदगाव)

समारोप समारंभ

दि. 28 फेब्रुवारी 2016 वार : रविवार सकाळी 10:00 वाजता

अध्यक्ष

मा.डॉ.सोमवंशी सर

प्रमुख वक्ते

मा.डॉ.सौ.सोमवंशी मॅडम

प्रमुख पाहणे

मा.डॉ.व्ही.आर.यादव (अध्यक्ष, जीवन-रेखा प्रतिष्ठान, लातूर)

मा.डॉ.उकिरे सर, मा.प्रा.पवळे सर

वार व दिनांक	वेळ	प्रमुखा वक्ते
सोमवार 22/02/2016	9:00	ग्राम स्वच्छता अभियान, पाणी व्यवस्थापन, वृक्षत गट प्रमुखा वक्ते : मु.अ. मंदारे सर जि.प.नांदगाव
	4:00	ग्राम स्वच्छता शिबीर
मंगळवार 23/02/2016	9:00	स्त्रीशक्ती संघटन व विकास मा.श्री.संजय गचई सर
	4:00	ग्राम गिता वाचन व विचार मंचन
बुधवार 24/02/2016	9:00	वाणलोट क्षेत्र विकास कार्यक्रम सगनसपक, श्री.बोरगटे टिपक सर
	4:00	पथनाट्य
गुरुवार 25/02/2016	9:00	अपारंपारिक उर्जा स्रोत महत्त्व प्रा.गुजर सर
	4:00	विश्व नृप दूरनिर्माण सामाजिक जनजागृती
शुक्रवार 26/02/2016	9:00	योगासनाचे महत्त्व श्री.डाकुर सर
	4:00	प्रारंभिक स्वच्छता जनजागृती श्री.जमेशा शिरसागर
शनिवार 27/02/2016	9:00	रक्त तपासणी शिबीर प्रा.पवळे सर
	4:00	
रविवार 28/02/2016	9:00	व्होकेशनल ट्रेनिंग
	4:00	डॉ. राजीव कुलकर्णी

महिला बी.सी.ए. व डि.एम.एल.टी. कॉलेज, लातूर

“एन.एस.एस. अंतर्गत नृक्षारोपन व प्रौद्योगिक कार्यशाळा
३ सप्टेंबर २०१५, वार - गुरुवार, स्थळ - येदशी (सामलिंग मंदिर)”

विद्यार्थ्यांची यादी

अ. क्र.	विद्यार्थ्यांची नांवे	पद
1	कु. सादुके सोयली <i>Sankhale</i>	DMLT FY
2	कु. सोयलणे पारली <i>Soylone</i>	DMLT FY
3	कु. कांबळे रेश्मा <i>Reshma</i>	DMLT FY
4	कु. अशोक माधवराव	DMLT FY
5	कु. विमले पेरणा <i>Perana</i>	DMLT FY
6	कु. कांबळे स्नेहा <i>Snaha</i>	DMLT FY
7	कु. लामतुरे अश्विनी <i>Ashwini</i>	DMLT FY
8	कु. बळवंत स्नेहा <i>Snaha</i>	DMLT FY
9	कु. संजयवती इंगळे <i>Sanjayvati</i>	DMLT FY
10	कु. ओंकार सोनाली <i>Sonali</i>	DMLT FY
11	कु. नरसिंगे गायत्री <i>Narasinge</i>	DMLT FY
12	कु. ढवळे रेश्मा <i>Reshma</i>	DMLT FY
13	कु. कसबे मयूरी	DMLT FY
14	कु. पुन्यरवा कित्तरवाड	BCA SY
15	कु. सत्यशीला जयलंकाड	BCA SY
16	कु. कौशल्या कित्तरवाड	BCA SY
17	कु. रंजना कदम	BCA SY
18	कु. विजयमाला कित्तरवाड	BCA SY
19	कु. कांचन कदम	BCA SY
20	कु. कसूम हनुपके	BCA SY
21	कु. कदम पल्लवी	YCMOU
22	कु. शेख काजल	YCMOU
23	कु. भिंगोले सोनाली	YCMOU
24	कु. दिक्षा हनुवते <i>Diksha</i>	BCA TY
25	कु. सारिका मांडळे <i>Sarika</i>	BCA TY
26	कु. इंदेकर आश्विनी <i>Ashwini</i>	BCA TY
27	कु. कांबळे प्रियदर्शनी	DMLT FY

28	कु. जोगदंड महादेवी	<i>Jogdandi</i>	DMLT FY
29	कु. शितल सुर्यवंशी	<i>Shital</i>	BCA SY
30	कु. भिसे पुनम		DMLT FY
31	कु. स्वाती तेलंग		BCA TY
32	कु. कनाके यशा		BCA TY
33	कु. मुनेश्वर दिपाली		BCA TY
34	कु. अज्ञापुरे स्वाती	<i>Swati</i>	BCA TY
35	कु. पुनम गायकवाड	<i>Punam</i>	BCA TY
36	कु. ज्योती गायकवाड	<i>Jyoti</i>	BCA TY
37	कु. भाग्यश्री चौधरी	<i>Chaudhari</i>	BCA TY
38	कु. शिंदे ज्योती		BCA SY
39	कु. निलीमा कनाके	<i>Nilima</i>	BCA SY
40	कु. कांबळे दिपाली		BCA SY
41	कु. कांबळे शितल	<i>Shital</i>	BCA SY
42	कु. वनसोडे दिक्षा		BCA SY
43	कु. शुभांगी माने	<i>Shubhangi</i>	BCA TY
44	कु. करकुटे अंजली	<i>Anjali</i>	BCA TY
45	कु. कांबळे काजल		YCMOU
46	कु. कांबळे कांचन		BCA SY
47	कु. खरात पुजा		BCA SY
48	कु. गडेराव रेखा		BCA SY
49	कु. अडसुळे लक्ष्मी		DMLT FY
50	कु. ममता कांबळे		BCA SY
51	कु. ऋतुजा वाघमारे	<i>Rutuja</i>	BCA SY
52	कु. कांटनाक पावती	<i>Pavati</i>	BCA TY
53	कु. कांबळे आरती		BCA FY
54	कु. फारिश्मा टेंकाळे		BCA FY
55	कु. गाडे प्रज्ञा		BCA FY
56	कु. प्रियंका मिरकले		BCA FY
57	कु. निकीता कांबळे		BCA FY
58	कु. वाघमारे पुजा		BCA FY
59	कु. भोसले सुरक्षा		BCA FY
60	कु. नरसिंगे दिपाली	<i>Deepali</i>	DMLT FY
61	कु. अपेक्षा दळवी		DMLT SY
62	कु. भगत शुभांगी		DMLT SY

63	कु. शामल गादेकर	DMLT SY
64	कु. प्रतिक्षा चिरादार	DMLT SY
65	कु. आत्तराम विद्या	DMLT SY
66	कु. गवळी पुजा	BCA SY
67	कु. हिगमोरे देवकन्या	BCA SY
68	कु. हिगमोरे अनुराधा	BCA SY
69	कु. उवाळे सोनी	BCA TY
70	कु. मस्के पुनम	BCA TY
71	कु. आरती घनगावे	BCA FY
72	कु. चिरादार वर्षा	DMLT TY
73	कु. भोसले गौरी	DMLT TY
74	कु. जाधव रोहिणी	DMLT TY
75	कु. शिंदे राजकन्या	DMLT TY
76	कु. सुरवसे अश्विनी	DMLT TY
77	कु. मस्के पल्लवी	DMLT TY
78	कु. भोसले करिश्मा	DMLT TY
79	कु. चव्हाण ज्योती	DMLT TY
80	कु. जुगनाके दुरा	DMLT TY
81	कु. चिरादार प्रतिक्षा	DMLT TY
82	कु. देशमाने स्नेहा	DMLT TY
83	कु. आडे प्रतिभा	DMLT TY
84	कु. कसबे प्रितम	DMLT TY
85	कु. कनाके वर्षा	DMLT TY
86	कु. पुजा साळवे	DMLT TY
87	कु. इचके अनुजा	DMLT TY
88	कु. शेळके स्वाती	DMLT TY
89	कु. कांबळे ज्योती	DMLT TY

College Staff

1	प्रा. कांबळे पी.डी.	14/11/20
2	प्रा. उमेश धोरात	
3	श्री. सुग्रीव कांबळे	
4	श्री. गोवर्धन मोरे	
5	प्रा. शिल्पा भिसे	
6	सौ. गव्हाण पुजा	
7	सौ. चव्हाण पंचफुला	
8	श्री. शिंदे अजय	

महिला बी.सी.ए. व डि.एम.एल.टी. कॉलेज, लातूर

“एन.एस.एस. अंतर्गत वृक्षारोपन व शैक्षणिक कार्यशाळा

३ सप्टेंबर २०१५, वार - गुरुवार, स्थळ - येडशी (रामलिंग मंदिर)”

विद्यार्थीनींची उपस्थिती अहवाल

अ. क्र.	विद्यार्थीनीचे नांव	वर्ग	सकाळ 10:00 PM	संध्याकाळ 04:00 PM
1	कु. साजुंके सीधती	DMLT FY	<u>Manchita</u>	<u>Manchita</u>
2	कु. सोनवणी प्रमती	DMLT FY	<u>Pogati</u>	<u>Pogati</u>
3	कु. काचळे रेश्मा	DMLT FY	<u>Reshama</u>	<u>Reshama</u>
4	कु. अपेंदा गायकवाड	DMLT FY	<u>Apeksha</u>	<u>Apeksha</u>
5	कु. चिकटे प्रेरणा	DMLT FY	<u>Purna</u>	<u>Purna</u>
6	कु. कांबळे स्नेहा	DMLT FY	<u>Sneha</u>	<u>Sneha</u>
7	कु. लामतुरे अश्वेता	DMLT FY	<u>Ashwita</u>	<u>Ashwita</u>
8	कु. वळके स्नेहा	DMLT FY	<u>Sneha</u>	<u>Sneha</u>
9	कु. तेंगस्वोनी इंगळे	DMLT FY	<u>Tejaswini</u>	<u>Tejaswini</u>
10	कु. आंहाळ सांजाली	DMLT FY	<u>Sonali</u>	<u>Sonali</u>
11	कु. नरसिंग गायत्री	DMLT FY	<u>Gayatri</u>	<u>Gayatri</u>
12	कु. उवाळ रेश्मा	DMLT FY	<u>Reshma</u>	<u>Reshma</u>
13	कु. कसबे मयुरी	DMLT FY		
14	कु. पुन्यरधा किन्नरवाड	BCA SY	<u>Pinnarwad</u>	<u>Pinnarwad</u>
15	कु. सत्यशोला जंबलेवाड	BCA SY	<u>Satyshila</u>	<u>Satyshila</u>
16	कु. काशल्या किन्नरवाड	BCA SY	<u>Pinnarwad</u>	<u>Pinnarwad</u>
17	कु. रंजना कदम	BCA SY	<u>Kadam</u>	<u>Kadam</u>
18	कु. विजयमाला किन्नरवाड	BCA SY	<u>Pinnarwad</u>	<u>Pinnarwad</u>
19	कु. कांचन कदम	BCA SY	<u>Kadam</u>	<u>Kadam</u>
20	कु. कसम हरद्वे	BCA SY	<u>Kasam</u>	<u>Kasam</u>
21	कु. कदम पल्लवी	YCMOU	<u>Kadam</u>	
22	कु. शंख काजल	YCMOU	<u>Kajal</u>	
23	कु. भिंगोले सांजाली	YCMOU	<u>Sonali</u>	
24	कु. दिक्षा हनवते	BCA TY	<u>Diksha</u>	<u>Diksha</u>
25	कु. सारिका मांडळे	BCA TY	<u>Sarika</u>	
26	कु. इडेकर आश्विनी	BCA TY	<u>Ashwini</u>	<u>Ashwini</u>
27	कु. कांबळे प्रियदर्शनी	DMLT FY	<u>Priyadarshani</u>	<u>Priyadarshani</u>

28	कु. जागदंड महादेवी	DMLT FY	Anhadeli	Anhadeli
29	कु. शितल सुर्ववंशी	BCA SY	Survesh	Survesh
30	कु. भिसे पुनम	DMLT FY	Bonarn	Bonarn
31	कु. स्वाती तेलंग	BCA TY	Swati	Swati
32	कु. कानाके लषा	BCA TY	Banaru	
X 33	कु. मुनेंघर दिपाली	BCA TY		
34	कु. अजापुरे स्वाती	BCA TY	Swati	Swati
35	कु. पुनम गायकवाड	BCA TY	Bunarn	Bunarn
36	कु. ज्योती गायकवाड	BCA TY	Jyoti	Jyoti
37	कु. भाग्यश्री चौधरी	BCA TY	Chaudhari	Chaudhari
38	कु. शिवे ज्योती	BCA SY	Jyoti	Jyoti
39	कु. निलोमा कानाके	BCA SY	Nimika	Nimika
40	कु. कांबळे दिपाली	BCA SY	Dipali	Dipali
41	कु. कांबळे शितल	BCA SY	Sitla	
42	कु. वनसांडे दिक्षा	BCA SY		
43	कु. शुभांगी माने	BCA TY	Shubangi	Shubangi
44	कु. करकुटे अंजली	BCA TY	Anjali	Anjali
45	कु. कांबळे काजल	YCMOU	Kajal	
46	कु. कांबळे कांचन	BCA SY	Kanchan	Kanchan
47	कु. खरात पुजा	BCA SY	Pooja	Pooja
48	कु. गडेराव रखा	BCA SY	Rakha	Rakha
49	कु. अइसुळे लक्ष्मी	DMLT FY	Laxmi	Laxmi
50	कु. ममला कांबळे	BCA SY	Mamla	Mamla
51	कु. प्रतुजा घाघमारे	BCA SY	Pratya	Pratya
52	कु. काटनाके पार्वती	BCA TY	Parvati	Parvati
53	कु. कांबळे आरती	BCA FY	Arati	Arati
54	कु. करिश्मा टंफाळे	BCA FY	Karishma	Karishma
55	कु. गाड प्रजा	BCA FY	Pratya	Pratya
56	कु. प्रियंका मिरकाल	BCA FY	Princy	
57	कु. निकीता कांबळे	BCA FY	Nikita	Nikita
58	कु. वाघमारे पुजा	BCA FY	Pooja	Pooja
59	कु. भांसले सुरक्षा	BCA FY	Surksha	Surksha
60	कु. नरसिंहे दिपाली	DMLT FY	Deepali	Deepali
61	कु. अपेक्षा दळवी	DMLT SY	Apexha	Apexha
62	कु. भगत शुभांगी	DMLT SY	Shubangi	Shubangi

63	कु. शामल गादेकर	DMLT SY	<u>Shamal</u>	<u>Shamal</u>
64	कु. प्रतिला विरादार	DMLT SY	<u>Pratila</u>	
65	कु. आतराम विद्या	DMLT SY	<u>Ataram</u>	
66	कु. रावळी पुजा	BCA SY	<u>Prati</u>	<u>Prati</u>
67	कु. हिंगमारे देवकन्या	BCA SY	<u>Devkanya</u>	<u>Devkanya</u>
68	कु. हिंगमारे अनुराधा	BCA SY	<u>Anu.</u>	<u>Anu.</u>
69	कु. उवाळ सांनो	BCA TY		
70	कु. मरुके पुनम	BCA TY		
71	कु. आरती घनगावे	BCA FY	<u>Arati</u>	<u>Arati</u>
72	कु. विरादार चर्पा	DMLT TY	<u>Cherpa</u>	<u>Cherpa</u>
73	कु. भोसले गौरी	DMLT TY	<u>Gauri</u>	<u>Gauri</u>
74	कु. नाथल रांहीणी	DMLT TY	<u>Rahini</u>	<u>Rahini</u>
75	कु. शिंदे राजकन्या	DMLT TY	<u>Rajkanya</u>	<u>Rajkanya</u>
76	कु. सुरवसे अश्विनी	DMLT TY		
77	कु. मरुके पल्लवी	DMLT TY		
78	कु. भोसले करिश्मा	DMLT TY		
79	कु. चव्हाण ज्योती	DMLT TY		
80	कु. जुगनाके दुर्गा	DMLT TY		
81	कु. विरादार प्रतिक्षा	DMLT TY		
82	कु. देशमाने स्नेहा	DMLT TY	<u>Snaha</u>	<u>Snaha</u>
83	कु. आडे प्रतिभा	DMLT TY	<u>Pratiba</u>	<u>Pratiba</u>
84	कु. कसबे प्रितम	DMLT TY	<u>Pritam</u>	<u>Pritam</u>
85	कु. कनाके चर्पा	DMLT TY	<u>Cherpa</u>	<u>Cherpa</u>
86	कु. पुजा साळुंके	DMLT TY	<u>Babul</u>	<u>Babul</u>
87	कु. इचके अनुजा	DMLT TY		
88	कु. शोळके स्वाती	DMLT TY		
89	कु. कांबळे ज्योती	DMLT TY		

College Staff

1	प्रा. कांबळे पी.डी.	Pradi	Pradi
2	प्रा. उमेश धोरात		
3	श्री. सुग्रीव कांबळे		
4	श्री. गोवर्धन मारे		
5	प्रा. शिल्पा भिसे		
6	सौ. गव्हाण पुजा		
7	सौ. चव्हाण पंचफुला		
8	श्री. शिंदे अजय		



जीवन रेखा प्रतिष्ठान

महिला बी.सी.ए.महाविद्यालय, लातूर

एन.एस.एस.सेल

राष्ट्रीय सेवा योजनेचे वार्षिक अहवाल सन 2016-17

दिनांक 24 सप्टेंबर 2010 रोजी महाविद्यालयात रा.से.यो.सेल ची स्थापना करण्यात आली. श्री.डॉ.व्ही.आर.यादव यांच्या दुरदृष्टी तून, प्राचार्य डॉ.पवार व्ही.बी. यांच्या मार्गदर्शनातून व समन्वयाक रा.से.यो. चे सौ.ललीता जोगड यांच्या सहकार्याने महाविद्यालयात रा.से.यो.ची स्थापना करण्यात आली होती.

दिनांक 20 जून 2016 रोजी महाविद्यालयाचे अध्यक्ष श्री.डॉ.व्ही.आर.यादव यांच्या उपस्थित रा.से.यो.मध्ये सहभागी होवून सामाजिक कार्यात रस घ्यावा व समाजाचे ऋण फेडावे असे सांगितले. यावेळी प्रमुख पाहुणे म्हणून विधिज्ञ कॉलेज, लातूर येथील प्रा.चित्ते प्रकाश हे उपस्थित होते व त्यांनी मुलींचे अधिकार याबद्दल मार्गदर्शन केले.

रा.से.यो.च्या कार्य व स्थापने बद्दलची माहिती प्राचार्य डॉ.व्ही.आर.यादव यांनी सांगितली व कार्यक्रम अधिकारी प्रा.शिल्पा भिसे याचे व महाविद्यालयाच्या कर्मचा-यांचे अभिनंदन केले व रा.से.यो.ची बॅच व डायरी चे वाटप करण्यात आले. शेवटी नाश्ता व चहा देण्यात आला.

रा.से.यो.अंतर्गत दि. 12 जूलै 2016 रोजी कार्यक्रम अधिकारी प्रा.भिसे शिल्पा यांच्या मार्गदर्शनाखाली महाविद्यालयातील सर्व रा.से.यो.स्वयंसेवकांनी महाविद्यालयीन परिसर स्वच्छ करून घेण्यात आला. यावेळी महानगरपालिका, लातूर येथील जिल्हा

प्रतिनिधी सौ.राखी पोकर्णा राष्ट्रीय सेवा योजना बद्दल सखोल माहिती व एकुण 220 विद्यार्थीनींना शपथ देवून त्याप्रमाणे वागण्याचे ठरविले. शेवटी नाश्ता व चहा देण्यात आला.

दिनांक 25 ऑगस्ट 2016 रोजी राष्ट्रीय किडा दिवसाचे औचित्य साधून महाविद्यालयामध्ये विद्यार्थ्यांनीच्या खेळ गुणांना वाव देण्यासाठी विविध किडा प्रकाराचे आयोजन करण्यात आले. यामध्ये विद्यार्थ्यांनीकडून मैदान स्वच्छता करून घेतली व खेळत असताना झालेल्या दुखापीतवरती प्राथमिक उपचार कसा पध्दतीने करावेत यांचे मार्गदर्शन डॉ.सुडे सुधाकर यांनी उपचार रा.से.यो.स्वयंसेवकांकडून करवून घेतले. यावेळी घेण्यात आलेल्या विविध किडा स्पर्धांचे परिक्षक मा.तिवारी सर यांनी काम पाहीले. या खेळामध्ये 180 विद्यार्थ्यांनी सहभाग नोंदविलो. या कार्यक्रमाच्या शेवटी सर्वांना अल्पोपहार देण्यात आला.

दिनांक 16 सप्टेंबर 2016 रोजी स्वयंसिध्दा महिला मंडळ, लातूर या ठिकाणी अनाथ बालक व महिला साठी अंधश्रध्दा व महिला सबलीकरण या विषयावर मार्गदर्शन मेळावा आयोजित केला होता. या कार्यक्रमाला अध्यक्ष म्हणून अॅड.सौ.स्मिता परचुरे मॅडम उपस्थित होत्या तसेच श्री.गजानन स्वामी यांनी महिलांवरील होणा-या अत्याचार या विषयावर सविस्तर मार्गदर्शन केले व तसेच स्वयंसिध्द महिला मंडळातील सर्व कर्मचारी व जीवनरेखा प्रतिष्ठान महिला बीसीए व डीएमएलचा सर्व स्टाफ या कार्यक्रमाला उपस्थित होता. बालसदन व महिला स्वयंसिध्द महिला

मंडळातील सर्व लहान बालकांना व महिलांना नाश्ता तसेच विविध छोटं छोटं कार्यक्रम घेवून आनंदीत करण्यात आले.

दिनांक 05 ऑक्टोबर 2016 रोजी रा.से.यो. च्या स्वयंसेवकांनी राष्ट्रीय सायबर संरक्षण कायदा व ऑनलाईन व्यवहार करत असतानाची खबरदारी याबद्दल ग्रामीण भागातील लोकांना कार्यक्रम घेवून माहिती दिली. या कार्यक्रमासाठी लातूर सायबर सेलचे प्रमुख मा.श्री.एकनाथजी पवार साहेब उपस्थित होते. जनघन खात्यामुळे ग्रामीण भागाची नाळ बँकेशी जोडली जात असून ग्रामीण भागातील शेतकरी व शेतमजूर एटीएम च्या माध्यमातून पैशाचे व्यवहार करीत आहे. त्यामुळे हे व्यवहार सुरक्षित व्हावे यासाठी मार्गदर्शन करून सायबर मुन्हे व त्यांची शिक्षा यांची सविस्तर माहिती स्वयंसेवकांना व ग्रामस्थांना करून देण्यात आले. शेवटी नाश्ता व चहा देण्यात आला.

दिनांक 18 नोव्हें 2016 रोजी महाविद्यालयातील एनएसएस अंतर्गत रा.से.यो. तील विद्यार्थीनींनी दिव्यांग मुलांच्या भावना त्यांच्या अडचणी समजून घेण्यासाठी सिग्नल कॅम्प, लातूर येथील अपंग व मुकबधीर शाळा येथे भेट देवून तेथील विद्यार्थ्यांना खाऊचे वाटप केले व संपुर्ण दिवस त्यांच्या सानिध्यात राहून त्यांच्यासोबत चर्चा केली. याप्रसंगी शाळेचे मुख्याध्यापक श्रीमती.राधीका दानवे मंडम यांनी मोलाचे सहकार्य केले. शेवटी चहा विस्कीट देण्यात आला.

दिनांक 31 डिसेंबर 2016 रोजी एन.एस.एस. अंतर्गत ज्ञानेदना केंद्र, लातूर येथे अपंग, विकलांग, अल्पदृष्टीहीन विद्यार्थ्यांसाठी नवीन वर्षाचा स्वागत करण्यासाठी

दिवसभर त्यामुलासोबत विविध स्पर्धा, व्याख्यान व तसेच नृत्य व गायन हा कार्यक्रम घेण्यात आला. याकार्यक्रमाला प्रमुख वक्ते म्हणून सौ.कल्पना गिरी व तसेच संवेदना केंद्राच प्रमुख सौ.अनुराधा हिंगे मॅडम व प्राध्यापक वर्ग उपस्थित होते. शेवटी नाश्ता व चहा देण्यात आला.

दिनांक 07 जानेवारी 2017 रोजी महाविद्यालयामध्ये एनएसएस अंतर्गत "कॅशलेस व्यवहार" या विषयावर परिसंवादाचे आयोजन करण्यात आले. भारत सरकार ने लोकांना रोखीने व्यवहार टाळण्याच्या सुचना देवून कॅशलेस व्यवहार करण्यासंबंधीत सुचना दिल्या. या केंद्र सरकारच्या योजनेची माहिती त्याचे फायदे व शासनाचा उद्देश तसेच करत असताना घेण्याचे खबरदारी याविषयी माहिती मा. प्रल्हाद ठोंबरे सरव्यस्थापक, बँक ऑफ इंडिया, लातूर यांनी देवून कशा पध्दतीने प्रात्यक्षिकेही विद्यार्थ्यांकडून करवून घेतले. या कार्यक्रमाला महाविद्यालयातील 180 मुलीं उपस्थित होते. शेवटी नाश्ता व चहा देण्यात आला.


दिनांक 27 फेब्रुवारी 2016 रोजी महाविद्यालयामध्ये एनएसएस अंतर्गत जागतीक कवी कुसुमाग्रजाचा जन्म दिवस म्हणून संपूर्ण महाराष्ट्रात मराठी भाषा दिवस म्हणून साजरा करण्यात आला. या कार्यक्रमाला प्रमुख वक्ते म्हणून माजी मराठी शिक्षक श्री.विठ्ठल टेकले यांनी मराठी भाषेचे महत्व व अस्मिता या वर सखोल मार्गदर्शन केले. या कार्यक्रमाचा अध्यक्षाय समारोप डॉ.व्ही.आर.यादव यांनी मराठीतील कुसुमाग्रजांच्या कवितांच्या पुनरुज्जावर करून सर्व मुलींना प्रभावीत

करण्याची काम केले. महाविद्यालयातील जवळ जवळ डीएमएलटी व बीसीए च्या 190 विद्यार्थीनी उपस्थित होते. शेवटी नाश्ता व चहा देण्यात आला.

दिनांक 8 मार्च 2017 जागतिक महिला दिनानिमित्त महाविद्यालयामध्ये सकाळी ठीक 11:00 वाजता सेमीनार हॉलमध्ये जागतिक महिला दिन साजरा करण्यात आला. त्यानिमित्त या कार्यक्रमाला प्रमुख पाहूणे महाविद्यालयाचे प्राचार्य व तसेच करिअर काउन्सलर सौ.सुरेखा गिरी व महिला विद्ये तज्ञ अॅड.महेश बुरुरे हे उपस्थित होते. या वेळी महाविद्यालयातील विद्यार्थीनी जागतिक महिला दिनानिमित्त आपल्या मनातील विविध व्यथा व प्रश्न सर्वासमोर ठेवल्या. त्यांनतर विविध व्यथा व प्रश्न यांच्या उत्तरे जीवनातील विविध अनुभवांच्या माध्यमातून करिअर काउन्सलर सौ.सुरेखा गिरी चर्चा केली. अॅड.महेश बुरुरे यांनी महिलांचे शोषण करण्या-या व्यक्तीविरोधात असलेले कायदे व त्यावरील शिक्षा यांची माहिती देवून विद्यार्थीनींना आपापल्या गावातील महिलांना याची माहिती देण्यासाठी प्रोत्साहित केले. शेवटी चहा व बिस्कीट देण्यात आला.

दिनांक 18 डिसेंबर ते 24 डिसेंबर 2016 ला सात दिवसीय विशेष युवती शिबीरीसाठी 126 विद्यार्थीनीची निवड करण्यात आली. या शिबीरात स्वयंसेवकांनी सहभाग नोंदवला.


N.S.S. Program Officer
Womens BCA College, Latur


PRINCIPAL
Womens BCA College, Latur
Principal
Womens B.C.A. College, Latur

लोकमत हॅलो लातूर

औरंगाबाद, बुधवार, दि. १ मार्च २०१७



लातूरातील एमआयडीसीतील जीवनरेखा प्रतिष्ठानद्वारा संचलित बीसीए व डीएमएलटी महाविद्यालयात सोमवारी कवी कुसुमाग्रज जन्मदिनाचे औचित्य साधत मराठी राजभाषा दिन साजरा करण्यात आला.

मराठी राजभाषा दिन उत्साहात साजरा

लातूर : जीवनरेखा प्रतिष्ठाण द्वारा संचलित महिला बी. सी. ए व डी. एम. एल.टी महाविद्यालयात सोमवारी कवी कुसुमाग्रज जन्मदिनाचे औचित्य साधून मराठी राजभाषा दिन साजरा करण्यात आला. यावेळी डॉ.विजयकुमार यादव, प्रा.साबळे, गालफाडे, प्राचार्य उमेश थोरात, प्रा.वैशाली पवळे, प्रा.शिल्पा भिसे, प्रा.राधीनी कदम, पंचफुला चव्हाण, प्रा.सुग्रीव कांबळे आदींची उपस्थिती होती.



31.0

सकाळ लातूर

२ ३ ४

शुक्रवार १५ मार्च २०१९ ... २ ३ ४



चला गावाकडे उपक्रमांतर्गत प्राखरसांगवीत स्वच्छता अभियान

कॅशलेस व्यवहार; शुल्क

पन्ना, १५ (सकाळ) - कॅशलेस व्यवहारचा प्रचार करत असताना शुल्क घेण्याची प्रथा काही ठिकाणी राहिली आहे. यालाबद्दल नागरिकांनी तक्रार केली आहे. ...

चला गावाकडे उपक्रमांतर्गत प्राखरसांगवीत स्वच्छता अभियान

पन्ना, १५ (सकाळ) - 'चला गावाकडे' उपक्रमांतर्गत प्राखरसांगवीत स्वच्छता अभियान सुरू करण्यात आले आहे. ...



युवक, युवती यांच्यासाठी उद्योजकता प्रोत्साहन देण्यासाठी 'चला गावाकडे' उपक्रमांतर्गत प्राखरसांगवीत स्वच्छता अभियान सुरू करण्यात आले आहे. ...

शुद्धता हीच गावाकडे उपक्रमांतर्गत प्राखरसांगवीत स्वच्छता अभियानाचा मुख्य उद्देश आहे. ...

भादा महसूल मंडळात रोहित्र आमदार भिसे यांची महाबितरणकडे तक्रार

पन्ना, १५ (सकाळ) - भादा महसूल मंडळात रोहित्र आमदार भिसे यांनी महाबितरणकडे तक्रार केली आहे. ...

भादा महसूल मंडळात रोहित्र आमदार भिसे यांनी महाबितरणकडे तक्रार केली आहे. ...

सुरतशहावली दर्गा भागातील विकासकामांचे भूमिपूजन

पन्ना, १५ (सकाळ) - सुरतशहावली दर्गा भागातील विकासकामांचे भूमिपूजन करण्यात आले आहे. ...

दयानंद महाविद्यालयात विद्यार्थ्यांच्या उत्कृष्टतेचा कार्यक्रम

पन्ना, १५ (सकाळ) - दयानंद महाविद्यालयात विद्यार्थ्यांच्या उत्कृष्टतेचा कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला आहे. ...

शिबीराध्याची दिनचर्या

वेळ	कार्यक्रम
सकाळ 7.00 ते 8.00	योगासन
8.00 ते 9.00	आत्मोपहार
9.30 ते 11.30	भ्रमसंस्कार
11.30 ते 2.00	स्नान व भोजन
दुपार 2.00 ते 3.00	दिक्षाती
3.00 ते 5.00	सौदीक व्यायाम
5.00 ते 6.30	खेळ प्रतियोगिता
राव्या 7.00 ते 8.00	भोजन
8.00 ते 9.30	विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रमे

शिबीरातील प्रकल्प

- > अक्षरदा निर्मूलन
- > महिला मेळावा
- > रक्तदान शिबीर
- > कन्यासमुक्ती
- > आरोग्य शिक्षण
- > वृक्षापत्य
- > स्वच्छता अभियान
- > अल्पकालीन व्यवस्थापन
- > प्रबोधनपर कार्यक्रमे

आपले विनीत

डॉ. यादव व्ही.आर.

(अध्यक्ष, जीवन-रेखा प्रतिष्ठान, लातूर.)

डा.जाधव संघिम

(अध्यक्ष, जीवन-रेखा प्रतिष्ठान, लातूर.)

संभाव्य भेटी

डॉ.शिवाजी राठोड

(पोलीस अधीक्षक, लातूर.)

मा.पांडुरंग पोले

(टि.सहायिका, लातूर.)

एस.एन.डी.टी महिला विद्यापीठ, मुंबई
जीवन-रेखा प्रतिष्ठान



महिला वी.सी.ए. महाविद्यालय, लातूर

महिला सदागीकरण, स्वच्छ भारत अभियान,
पाणी व्यवस्थापन व कौशल्य विकास

विशेष युवती शिबीर

>>> दिनांक 18 डिसेंबर ते 24 डिसेंबर 2016 >>>

स्नेह निमंत्रण

ना. _____

ला. जि. लातूर

मा.प्रा.उपदेश क्षेत्राल (अध्यक्ष, शिबीर वी.सी.ए. महाविद्यालय, लातूर.)

डा. भिसे शिवाजी (अध्यक्ष, जीवन-रेखा प्रतिष्ठान, लातूर.)

सांस्कृतिक सभागृह,

मु. पो. नांदगाव,

ला. जि. लातूर

उद्घाटन समारंभ

रविवार दि. 18 डिसेंबर 2016 रोजी दुपारी 12:30 वाजता

• उद्घाटक •

श्री. लक्ष्मण कळवंडे (संसद, नांदगाव)

• अध्यक्ष •

मा. प्राचार्य उमेश शोरात (सहित श्री. सी. र. महाविद्यालय जापुर)

• प्रमुख पाहुणे •

मा. श्री. बापूराव गर्जे

मा. आनंतराव पाटील

(ज्येष्ठ नागरीक, केंद्र शासन पुस्तकालय नांदगाव)

(माजी सरपंच नांदगाव)

समारोप समारंभ

दि. 24 डिसेंबर 2016 वार : शनीवार संध्या 06:00 वाजता

• अध्यक्ष •

मा. श्री. सर्जेराव मोरे (संचालक, जिल्हा नागरीक सेवा, लातूर)

• प्रमुख पाहुणे •

मा. श्री. महेशकुमार मेघमाळे (उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी, जि.प. लातूर)

• प्रमुख वक्ते •

मा. श्री. आर. के. देशमुख (नराबची संपटका, लातूर)

वार व दिनांक	वेळ	प्रमुख वक्ते
सोमवार १९/१२/२०१६	10:00	स्वच्छता अभियानासाठी पुस्तकालयाचे योगदान प्रमुख वक्ते श्री लक्ष्मण कळवंडे, संसद
	3:00	सामनाद्वारा
मंगळवार २०/१२/२०१६	10:00	सहित बाबूराव गर्जे प्रमुख वक्ते श्री विमला चव्हाणे
	3:00	सहित श्री विमला चव्हाणे सांगली विवेक विवेक श्री. नांदे, ज्योतीबा, जापुर
बुधवार २१/१२/२०१६	10:00	सांगली धरमबाबू प्रमुख वक्ते श्री. मंगलदेव शंभूराव नांदगाव
	3:00	सामनाद्वारा
गुरुवार २२/१२/२०१६	10:00	विमान कौशल्य विकास योजना श्री. राणी बाबूबाई यनास जापुर
	3:00	कौशल्य विकास विवेक श्री. मंगलदेव जापुर
शुक्रवार २३/१२/२०१६	10:00	कौशल्य विकास योजना परिपक्व मा. श्री. प्रकाश नांदगाव
	3:00	कौशल्य विकास योजना श्री. मंगलदेव जापुर



जीवन रेखा प्रतिष्ठान

महिला बी.सी.ए.महाविद्यालय, लातूर

एन.एस.एस.सेल

राष्ट्रीय सेवा योजने अंतर्गत विशेष युवती शिवीराचा अहवाल

जीवनरेखा प्रतिष्ठान अंतर्गत महिला बीसीए महाविद्यालय, लातूर च्या एन.एस.एस.सेल चे विशेष शिवीरा साजे नांदगाव तहसिल,लातूर येथे दि.18 डिसेंबर, 2017 ते दि. 24 डिसेंबर, 2017 रोजी संपन्न आले या शिवीरात 120 मुलींनी सहभाग नोंदवला व शिवीरा वशस्वी केले.

दिनांक 18 डिसेंबर, 2017 रोजी सदसेल शिवीराचे उद्घाटन नांदगाव येथील गावचे सरपंच श्री.लक्ष्मण काळवंडे यांच्या हस्ते करण्यात आले. या कार्यक्रमाला प्रमुख उपस्थिती पाहणे उपसरपंच महानंद्य बमालेंकरांचे गटाचे अध्यक्ष सौ.मंगल गर्जे व संस्थेचे अध्यक्ष डॉ.व्हि.आर. यादव उपस्थित होते. महाविद्यालयाच्या प्राचार्य जमेश थोरात, पी.ओ.भिसे शिल्पा, पी.ओ.डुलपे अतुल व कर्मचारीवर्ग हे कार्यक्रमाला उपस्थित होते.

यावेळी प्राचार्य थोरात जमेश यांनी विशेष युवती शिवीरा सप्ताहावदल ग्रामस्थांना व उपस्थित मान्यवरांना मार्गदर्शन केले व पुढील होणा-या शिवीराचे दीनचर्या विस्तारीत केल्या. त्याचबरोबर गावचे सरपंच श्री.लक्ष्मण काळवंडे यांना प्रत्येक शिवीरामध्ये जातीने लक्ष घालुन सहकार्य करण्याचे आवाहन केले.

प्रमुख पाहणे श्री.लक्ष्मण काळवंडे यांनी आपण स्वच्छ भारत अभियान, स्वच्छतेचे महत्व, स्वच्छतेचे फायदे यावर गावागावामध्ये विद्यार्थीया साठी निबंध व भाषण स्पर्धेच्या माध्यमातून प्रसार करावे हे उपस्थित महिलांना व रा.से.यो.तील स्वयंसेवकांना सांगितले.

अक्षयक्षेत्र समारोप कार्यक्रम अधिकारी, प्रा.भिसे शिल्पा यांनी "स्वच्छ भारत अभियान व पाणी व्यवस्थापन" या विषयावर मार्गदर्शन करून शिबीराचे उद्देश स्पष्ट केले. व शिबीरातील कार्यपद्धती सविस्तर पणे राष्ट्रीय सेवा योजनेतील स्वयंसेवक यांना समजावून सांगितली.

दिनांक 19 डिसेंबर, 2017 रोजी सकाळी ठीक 7:00 वाजता एनएसएस अंतर्गत जिल्हा परिषद प्राथमिक विद्यालय, नांदगाव येथे योगासन शिबीर आयोजित करण्यात आले. सदरील योगासन शिबीर एनएसएस कार्यक्रम अधिकारी यांच्या मार्गदर्शनाखाली रावविण्यात आले.

या शिबीराचा उद्देश असा होती की, मुलींचे शास्त्रीय तसेच मानसिक ताण दूर होण्यासाठी तसेच विद्यार्थीनींनी शरीर सुदृढ व कायशिल राहण्यासाठी शिबीर आयोजित करण्यात आले होते. तसेच मुलींना ग्रामीण भागातील सुचोदय व प्रदुषण रहित वातावरणाचा उपभोग घेता आला.

ठीक 8:00 वाजता विद्यार्थीनींना अल्पोपहार देण्यात आला त्यात मोड आलेल्या मटकीची उत्तळ व एक ग्लास दुध देण्यात आले. यावरून त्यांना दुधापासून मिळणारे प्रथिने व जीवनसत्वे मिळवत म्हणून कार्यक्रम अधिकारी नी हा अल्प उपहार नियोजित केला.

ठीक 9:00 वाजता गावामध्ये प्रथमतः फेरी काढून रा.से.यो.च्या शिबीराची व कार्यक्रमाची माहिती ग्रामस्थांना देण्यात आला व त्यात या शिबीराचे निमंत्रण देण्यात आले.

सकाळी 10:00 वाजता स्वच्छता अभियान मंडळाचे अध्यक्ष मनोज वाघमारे यांनी प्रधानमंत्रीनी 2 ऑक्टोबर 2014 रोजी महात्मा गांधी जयंती निमित्ताने स्वच्छ भारत अभियान जाहीर केले. यामध्ये मुख्य हेतू सर्व शाळांमध्ये आणि महाविद्यालयांमध्ये स्वच्छता आणि शाळांमध्ये स्वच्छता करणे इ. यावर मोलाचे मार्गदर्शन केले. ग्रामीण भागातील महिलांना व ग्रामस्थांना यांची जाणीव करून दिली. त्यावरील उपाय सुचवून सदरील शिबीरात यांवर काम करण्याची अपेक्षा व्यक्त केली.

ठीक 12:00 वाजता दूपारचे जेवण देण्यात आले. जेवणामध्ये चपाती, भात, वरण, भाजी, काकडी, ताक, शिरा इ.पदार्थ देण्यात आले.

दुपारी 3:00 वाजता सा ग्रामस्वच्छता विषयावर आपल्या जीवनात स्वच्छतेचे महत्व कोणीही नाकारू शकत नाही. स्वच्छ परिसर हवा, पाणी, वातावरण कोणाला नकोसे असते. स्वच्छतेने रोगराई नाहीशी होते. आजार परारत नाहीत आणि आपली जीवन शैलीही बदलून जाते. स्वच्छ परिसरातील लोक गॅमिंग बॉल्क किंवा जॉगिंग ला जास्त जात दिसतात. अश्या चांगल्या सवयीचा आपली जीवनावर खूप परिणाम होतो. असे कार्यक्रम अधिकारी प्रा.शिल्पा भिसे व प्रा.द्रुलपे अतुल यांनी सांगितले.

सा शिबीरामध्ये योगा, प्राणायाम व ध्यानधारणा इ. उपक्रम घेण्यात आले. त्याचबरोबर मुलींना स्वच्छतेचे विषयी काळजी घेण्यासाठी काही उपयुक्त असे उपाय सांगण्यात आले.

टीक 5:00 वाजता विद्यार्थीनींना घेता आणि विस्क्रीट देण्यात आले. त्यानंतर सायंकाळी विद्यार्थीनींना त्यांच्या घावपळीच्या आयुष्यात किडेचे महत्व समजावण्यात आले व त्यांच्यासाठी विविध किडास्पर्धांचे आयोजन करण्यात आले. यात लिवू चमचा, संगीत खुर्ची, रस्सीखेच इ.खेळ स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले. रस्सीखेच या खेळातून मुलींना एकतेचे महत्व पटविण्यात आले. भावी आयुष्यात एकीचे बळ किती महत्वाचे आहे हे सांगण्यात आले.

यानंतर सर्व मुलींनी स्वयंपाक गृहाचा तावा घेऊन पाक कला करण्यास सुरुवात केली. यामध्ये सर्व विद्यार्थीनींनी मिळून भाकरी, चांग्याची भरीत, ठेसा, चटणी, सपक दाळ इ.पदार्थ तयार केले आणि त्यांचा अस्वाद घेतला. यातून आजच्या विद्यार्थीनींना उदयाच्या होणा-या गृहींनी यांना पाक कलेची ज्ञान प्राप्त झाले पुढे चालुन त्या उत्तम गृहींनी म्हणून उदयास येतील. रात्रीच्या जेवणानंतर सर्व विद्यार्थीनींनी प्रांगणामध्ये शत,पावली करून निद्रा अवस्था धारण केली.

दिनांक 20 डिसेंबर, 2017 सकाळी सात वाजता नियमित ठरल्याप्रमाणे सर्व विद्यार्थीनींनी योमासन शिबीरास सहभाग नोंदविला.

टीक सकाळी 8:00 वाजता सर्व विद्यार्थीनींना अल्पोपहार देण्यात आला. त्यात शिरा, अंडी व कारल्याचा रस देण्यात आला. कारल्याच्या रसातील मिनीरल्स व अंड्यातील प्रथीने मुलींना भेटावेत हा अल्पोहाराचा मुळ उद्देश होता.

टीक 10:00 वाजता. मातामयी शिक्षण या विषयावर जवळपास १५% विद्यार्थ्यांची प्रथम पिढी शिक्षण घेत आहे आणि अभिमानाची गोष्ट म्हणजे त्यांचे स्थानिक परीक्षांमध्ये यशाचे प्रमाण १००% आहे. या लहान वयात खरे तर गाडी गुलगी शेतात काम करत असती. ती शिकतेय याच आम्ही स्वप्नदेखील पाहिले नव्हते. विला शाळेत जाताना पाहून मी खुप आनंदी आहे असे एक मालकांनी सांगितले. त्यानंतर मुलींचे शिक्षण व महिला समतीकरणेवर जोर देत मोठ्या विद्यार्थ्यांना व्यवसाय (व्यवसायाची) प्रेरणेत्ये जाही-शिक्षणकाम, समर्थक, शिक्षण, सुतारकाम आणि दुय्यंग शिक्षणासाठी प्रोत्साहनपर पाठवले दिले जाते. असे स्वयंसेवका महिला मंडळ, लातूर चे आच्छा सौखिनी परबुरे यांनी सांगितले.

यात त्यांनी महिलांसोबत शिक्षणाचे मोठे समजातून सांगितले. शिक्षण ही काळाची गरज आहे याची लक्षितं महिलांनी त्यांनी दिली. या वर्षाच्या सुमामध्ये महिलांनी उत्तुंग यत्न घेत आहे. सासली त्यांनी सासना नेशवाल, सानिचा मिर्जा, लता नंगेशकर इ.चे उदाहरण देवून प्रोत्साहन दिले.

त्यानंतर सर्वे सा.से.वो.स्वयंसेवकांना मध्यान्ह भोजन देण्यात आले. जेवनामध्ये आलू भाजी, भात, फुरी, वरण, गाजर हलवा, काकडी व कांदा देण्यात आले. यानंतर सर्व विद्यार्थ्यांना अल्प वेळसाठी आराम देण्यात आला.

यानंतर दुपारी टीक 3:00 वाजता आरोग्य या विषयावर धुळी मध्ये जंतू असतात, ते हवेवाटे रोग परसरतात. आपण क्रीडांगणातून किंवा शाळेतून घरी परत आल्यावर हात पाय धुतले पाहिजे किंवा स्नान केले पाहिजे. नियमित स्नान चांगली सवय आहे. त्याने आपले शरीर स्वच्छ आणि ताजे राहते. जेवणानंतर हात धुतले पाहिजेत. दिवसातून दोनदा न्नाश केला पाहिजे. जीभ वलीनरचा वापर केला पाहिजे. भोडी आणि कपडे वेळेपर स्वच्छ करणे आवश्यक आहे. कपाटामध्ये डावर मोठ्या डेगल्याने कपड्यांना वास लागत नाही. या छोट्या छोट्या सवयी आपल्याला निरोगी आमुष्याकडे नेतात. या नंतर गाजातील महिला व सोबत लहान मुलां-मुलींचे हिमोग्लोबीन तपासणी करण्यात आली. तेथील ग्रामस्थांना डॉ.हुकीरे एस.व्ही. यांनी रिपोर्ट देवून त्यांना त्यावर उपाय सुचविले.

त्यानंतर सत्री सर्व विद्यार्थीनीने मिळून रात्रीच्या जेवणाचा मेन्यू तयार करून स्वयंपाकास सुरुवात केली. मेन्यूमध्ये भाकरी, शेंक्याची ची भाजी व कांदयाची चटणी, देण्यात आली. शतपावली नंतर मुलींनी निद्रा अवस्था धारण केली.

दि. 21 डिसेंबर, 2017 रोजी सकाळी 7:00 वाजता नियोजित वेळेप्रमाणे योगासनास प्रारंभ करण्यात आला. त्यानंतर ठीक 8:00 वाजता अन्न उपहार देण्यात आला त्यात उपीट व एक ग्लास दुध देण्यात आले.

ठीक 10:00 वाजता पाणी व्यवस्थापन या कार्यक्रमाला श्री.महादेव धमाले, उपसरपंच मीजे नांदगाव यांनी मागील चालीस वर्षांपासून महाराष्ट्रातील या ना त्या भागात दुष्काळी परिस्थिती उद्भवत असून तिला वाढ देण्यासाठी टॅंक्स आणि जलसंचारण यांसारखे तात्पुरते उपाय केले जातात. परंतु पुढील वर्षांचा पाऊस झाला की बहुतेक सर्व कामे बंद पडतात आणि दुष्काळाचा विसर पडतो. आताही संपूर्ण महाराष्ट्रात भरपूर पाऊस पडत आहे. बहुतेक ठिकाणी नद्यांना पुर झाला आहे. अगदी धरणही भरभरून वाहत आहेत. मात्र या अतिरिक्त पाण्याचे नियोजन करा करायचे, हा मोठाच प्रश्न आहे. मागील वर्षी मराठवाड्याच्या बहुसंख्य भागात खरीप आणि रबीच्या पेरण्याच झाल्या नाही. अनुत्तुर्षु दुष्काळी परिस्थिती उद्भवली. अशावेळी शासन पीक मोबदला आणि कर्ज परी देत असले तरी या समस्येवरचा उपाय नाही. या समस्येवर पडणाऱ्या पावसाच्या पाण्याचे योग्य नियोजन आणि चापर हाच उपाय आहे. ह्या समस्याची जाणीव विद्यार्थीनींना करून दिली व पाणी व्यवस्थापनाचे महत्त्व पटवून गावक-यांना सांगण्यात आले. पाणी आडवा व पाणी जिरवा या माध्यमातून काम कसे करावयाचे यांचे मार्गदर्शन केले.

त्यानंतर ठीक 12:00 वाजता जेवणासाठी चपाती, भाजी, दरण, भात व उडदाच्या डाळीचे लाडू देण्यात आले. त्यानंतर दुपारच्या बंधीक सत्रात सर्व शिवीरार्थी मिळून पाण्याचे व्यवस्थापन म्हणून गावातील सर्व नळांना तुट्या वसविण्यात आल्या. यामध्ये मुलींनी व गावक-यांच्या सहकार्याने उत्तुर्षु पणे काम पुर्ण केले. यामुळे वाया जाणा-या पाण्याला लगाम भेटला याची जाणीव करून दिली.

टीक दुपारी 3:00 वाजता पर्यावरण या विषयावर सौसायटीचे चेअरमन श्री.ज्ञानेश्वर घोडके यांनी आपल्या आजूबाजूला असणाऱ्या सर्व गोष्टी जसे की, झाडे, प्राणी, पशु, पक्षी, डोंगर, नद्या, वाऱा, भुमी ह्या सर्व म्हणजेच पर्यावरण, पण दुर्दैवाची गोष्ट हि आहे की, आपल्यातील बरेच जण पर्यावरणाची रक्षा करण्यापेक्षा फक्त नफळत इनाईत करत असतात, पण एक गोष्ट लक्षात ठेवा की आपणही याच पर्यावरणाचा एक भाग आहोत व पर्यावरणासोबतच आपण हळूहळू नफळत आपल्याही विनाश करत आहोत, त्यानंतर गावामध्ये झाडे लावले.

टीक 5:00 वाजता सर्व विद्यार्थीनींना चहा आणि गिफ्ट देण्यात आले. यानंतर गावामध्ये वृक्षारोपणाची कार्यक्रमे घेण्यात आला. यामध्ये जिल्हा परिषद शाळेच्या तसेच फिडिंगांमध्ये व इतरांच्या वतीने झाडे लावण्यात आले. यामुळे जमीनीची होणारी धुप याला लगाम भेटतो तसेच मुक्काम प्रनाणात ऑक्सीजन, सगळी इभेटते हे भावक-यांना पटवून दिले. त्यासाठी गावातील सरपंच, उपसरपंच व सदानुक्तीचे अध्यक्ष यांनी मुख्य भूमिका निभावली.

यानंतर नियमित प्रमाणे सर्व विद्यार्थीनी मिळून रात्रीच्या भोजण्याची तयारी केली. वाजरीची भाकरी भज्जी असा मेन्यू तयार करून त्याचा असाद करण्यात आला. त्यानंतर शतपावली करून विद्यार्थीनी निद्रा अवस्था धारण केली.

दि. 22 डिसेंबर, 2017 सकाळी टीक 7:00 वाजता योगासनास सुरुवात करण्यात आली आणि दिवसाचा शुभारंभ केला.

योगसना नंतर टीक सकाळी 8:00 वाजता अल्पोपहार व दूध देण्यात आले व अल्पोपहारामध्ये मेंथ्रीचे पराठे व दही देण्यात आले.

टीक 10:00 वाजता आपत्ती व्यवस्थापन नैसर्गिक आपत्ती व्यवस्थापनाविषयावर बौध्दीक व्याख्यान देण्यासाठी गोंगोलिक लंछ मा.वी.ए.गायकवाड यांनी भुकरप झाला तर त्यावरील उपाययोजना यावर चर्चा केली. यशेल चर्चेमध्ये रा.से.यो.च्या विद्यार्थीनींने भुकरपासारखी नैसर्गिक आपत्ती आल्यावर प्रथम दर्शी काय केले पाहिजे असा सवाल गायकवाड सरांना केला. त्यावर उपाय म्हणून गायकवाड सरांनी इमारती पासून लांब दुर जावून थांबावे जर इमारतीमधुन बाहेर

मडणे शक्य नसेल तर इमास्तीमधील दरवाजे चौकटी मध्ये जावून थांबावे असे अनेक उपाय सांगितले.

ठीक 12:00 वाजता सुप्रसन्न जेवण देण्यात आले. जेवणामध्ये चपाती, भात, चरण, भाजी, काकडी, ताक, शिरा इ.पदार्थ देण्यात आले.

आज दुपारी छीप 3:00 वाजता मुंगोल विभागाअनुसूत,महात्मा बख्शेवर कॉलेज, लातूर श्री. राजेंद्र माने यांनी ग्रामीण विकास या विषयावर पयायत राज आवस्था मळकट करण्यासाठी सेंट्र आणि राज्य सरकारकडून तिजिळ शिभारास संजनात्ता निधी प्राप्तपंचायतीना थेट दिला जातो. निधी प्राप्तपंचायतीना येवना इन्फरन्स पानलेला विश्वासायत आणि विचारात घ्यायचे सरकारने ठरविले आहे. त्यासाठी जागत अता जागत विकलात या सफलपेनये कार्येगाही आपण सर्वांनी करावी.

ठीक 5:00 वाजता गुलांना भग्ना व चिस्कीट देण्यात आली. त्यानंतर सर्वानुमते विविध वेत-भुषा व सांस्कृतीक कार्यक्रम करण्याचा भाणस ठरला व त्याप्रमाणे सर्व विदयार्थीनीनी विविध जाती धर्माच्या वेतानुषा तारण करून सर्वधर्म समभावाचा संदेश दिला.

सत्री ठीक 8:00 वाजता सर्व विदयार्थीनीनी मिल्वून रात्रीच्या जेवणाच्या वेत आखुन स्वयंपाकास सुरुवात केली. आजच्या स्वयंपाकामध्ये चपाती, भंडीची भाजी, खिचडी इ.पदार्थ देण्यात आले. यानंतर शतपावली करून आजच्या दिवसाची सांगता करण्यात आली.

दि. 23 डिसेंबर, 2017 रात्री ठीक 7:00 वाजता दररोज प्रमाणे आज पण योगासणाला सुरुवात करण्यात आली. छीप 10:00 वाजता सर्व विदयार्थीनीनी अल्प-उपहारासाठी मोड आलेल्या मटकीचे उसळ आणि दुध देण्यात आले.

ठीक 10:00 वाजता किमान कौशल्य विकास योजना या विषयावर सौराखी पोकर्णा अध्यक्ष, जिल्हा स्कील डेव्हलपमेंट मन्षा,लातूर यांनी आजच्या युगात फक्त शिक्षण असुन चालत नाही तर त्यासोबत राखपीत रिक्ल असणे गरजेचे आहे असे वक्तव्य त्यांनी केले.

आजच्या डिजीटल जगात स्किल बेधारी येगवेगळे कोर्सेस शारानाने पंतप्रधान कौशल्य विकास योजना व इ विनाशुल्क सुरु केले आहेत.

कौशल्य विकास योजना शिबीरांतर्गत प्राप्तुल झुलपे यांनी गावातील सुतार काम, कुंभार काम, लोहार काम, ईलेक्ट्रीशियन, प्लंबरी, आधुनिक शेती पध्दती कशाय पध्दतीने करतयाचे या विषयावर असलेल्या विविध अभ्यासक्रमाची माहिती तरुण जमाना करून दिले.

टीक 12:00 वाजता दुकाने बंद करून देण्यात आले. जेवणामध्ये भाकरी, पिटल, नात, दरण, रसा वही इ.मदार्थ देण्यात आले यानंतर रा.से.यो.च्या स्वयंसेवकांना विश्रांती देण्यात आली.

टीक 3:00 वाजता डिजीटल व्यवहार या विषयावर प्रा.व्याप्तील जोशी यांनी रा.से.यो.च्या स्वयंसेवकांसोबत गावातील शासकामध्ये जावून महिलांना व वृद्धांना कॅशलेस व्यवहार काय असतो व ते करणे हाताळ्याचे माचे मोलाचे मार्गदर्शन केले.

टीक 5:00 वाजता मुलींना चहा व विस्कीट देण्यात आली. त्यानंतर सर्वानुमते सांस्कृतिक कार्यक्रम अंतर्गत एकाकिका व नृत्य सादर करण्यात आले. यामध्ये बहुतेक विद्यार्थ्यांनीने महाराष्ट्रीयन प्रसिध्द नृत्य प्रकार त्वावणी सादर केला.या कार्यक्रमा मधून विद्यार्थ्यांनीच्या विविध कला गुणांचा विकास झाला.

टीक 8:00 वाजता सर्व विद्यार्थ्यांनीनी स्वयंपाक करण्यास सुरुवात करून त्यामध्ये त्यांनी भात, साधी दाळ, भाजी, चपाती, चटणी वगैरे पदार्थ बनविले व त्यांचे सेवन केले. त्यानंतर शतपावली करून विद्यार्थ्यांनीनी निद्रा अवस्था धारण केली.

दि. 24 डिसेंबर, 2017 रोजी दररोज प्रमाणे सकाळच्या योगानास नंतर सकाळी टीक 8:00 वाजता दुध आणि अल्मोहार विद्यार्थ्यांना देण्यात आला व अल्प उपहारामध्ये पालक पुरी, पुदीण्याची चटणी देण्यात आली.

त्यानंतर टीक 7:00 वाजता गावात दवंडी देवून समारोपाच्या निमंत्रण पत्रिका वाटण्यात आल्या या कार्यक्रमासाठी अध्यक्ष म्हणून प्राचार्य उमेश थोराल तर प्रमुख पाहूणे म्हणून नांदगाव येथील उपसरपंच महादेव धमाले यांची उपरिथती होती. या कार्यक्रमांमध्ये गावातील व्यसनाधीन

व्यक्तीची एक कार्यशाळा जीवन रेषा प्रतिष्ठान संवलिप्त व्यसनमुक्ती उपचार केंद्र, लातूर यांच्या सहकार्याने घेण्यात आली. सदरील कार्यशाळेत गावातील 27 ग्रामस्थांनी व्यसन सोडण्याची शपथ घेतली व व्यसन सोडण्याचे अस्वासन दिले नंतर रा.सं.यो.स्वयंसेवकांनी नियमित प्रमाणे योगासन दररोज करणे असे नवम कार्यक्रम अधिकारी यांनी स्वयंसेवकांना दिले.

या समारोप समारंभात शिबीराचा आढावा प्रचार्य उमेश थोरात, कार्यक्रम अधिकारी प्रा. शिल्पा निसे यांनी आप्णार ध्यास्त केला.

या शिबीराच्या यशस्वितीसाठी प्रचार्य उमेश थोरात, प्रा.शिल्पा निसे, प्रा.रानीजी कदम, प्रा.जोगी प्राजंसा, प्रा.शुल्भे अतुल, प्रा.प्रभा नाशिगोडे, श्री.गाडी सर, श्री.बाघगोर सर, श्री.मनोज सर, कु.बळ्हाण मंडम, श्री.शिंदे रामराव, श्री.शिंदे अजय तरोच गावातील सरपंच श्री.लक्ष्मण कळवंडे, उमस्तरपंच महोदय धमाले, राजेंद्र भाने, आदर्श च्यक्ती, श्री.मनोज वाघनारे, जय्यद, नेहरू युवा मंडळ, श्री.उमाकांत साळुंके, अध्यक्ष, सर्व शिक्षा अभियान, तंटामुक्ती अध्यक्ष सिध्दराम माने व नाजी सरपंच सौ.भागुबाई घोबले व समस्त गावक-यांचे अतिशय मोलाचे सहकार्य लाभले.


NSS Program Officer
Womens BCA College, Latur


Principal
Womens BCA College, Latur

उद्घाटन समारंभ

सोमवार दि.18 डिसेंबर 2017 रोजी सकाळी 11:00 वाजता.

उद्घाटक

श्री.लक्ष्मण कळवंडे (सरकार, नांदगाव)

अध्यक्ष

मा.प्राचार्य उमेश थोरात (सिडको, श्री.रा.प्र.मंडळाधिकार, नांदगाव)

प्रमुख पाहुणे

मा.श्री.बापुराव गर्ज (उपस्थित नागरीक,कॅम्प, ज्ञानानु, नांदगाव) मा.आनंतराव पाटील (गांधी नगर,नांदगाव)

समारोप समारंभ

दि. 24 डिसेंबर 2017 वार : रविवार संध्या 04:00 वाजता

अध्यक्ष

मा.श्री.सजौराव मोरे (नगरपालिका, शिक्षा सभ्यवर्ती समिती, लातूर)

प्रमुख पाहुणे

मा.श्री.महेशकुमार मेघमाळे (वनतुळी कार्यकारी अधिकारी,पि.प.नांदगाव)

प्रमुख वक्ते

मा.श्री.आर.के.देशमुख (नरावकी सचिव, लातूर)

वार व दिनांक	वेळ	प्रमुख वक्ते
मंगळवार १९/१२/२०१७	10:00	स्वच्छता भारत अभियान प्रमुख वक्ते : श्री. मनोज काधगारे, अध्यक्ष स्वच्छता मंडळ, नांदगाव
	3:00	ग्रामस्वच्छता
बुधवार २०/१२/२०१७	10:00	शिक्षण प्रमुख वक्ते : सी.स्मिता परचुरे
	3:00	महिलांची हिमोग्लोबिन तपासणी शिबीर डॉ.हुकीरे एस.व्ही.,एम.डी., लातूर
गुरुवार २१/१२/२०१७	10:00	पाणी व्यवस्थापन प्रमुख वक्ते श्री.महादेव घनवले,उपसरनेय, नांदगाव
	3:00	पर्यावरण व धूसारोपण, सॉसायटीचे चेअरमन श्री.ज्ञानेश्वर घोडके, नांदगाव
शुक्रवार २२/१२/२०१७	10:00	आपत्ती व्यवस्थापन भौगोलिक तंत्र मा.दी.ए.गायकवाड
	3:00	ग्रामीण विकास भुगोल विभागाध्यक्ष प्रा.राजेंद्र माने,महामा.पुणेकर कार्मिक लातूर
शनीवार २३/१२/२०१७	10:00	किमान जोराला विकास योजना,अध्यक्ष,स्कील डेव्हलपमेंट, सी.राखी पोकरा
	3:00	डिजिटल व्यवहार प्रा.स्वप्नील जोशी

शिबीराथ्यांची दिनचर्या

वेळ	कार्यक्रम
सकाळ 7.00 ते 8.00	योगासन
8.00 ते 9.00	आल्पोपहार
9.30 ते 11.30	श्रमसंस्कार
11.30 ते 2.00	स्नान व भोजन
दुपार 2.00 ते 3.00	विभ्राली
3.00 ते 5.00	बीछ्दीक व्याख्यान
5.00 ते 6.30	खेल व जनसंपर्क
संध्या. 7.00 ते 8.00	भोजन
8.00 ते 9.30	विपिध सांस्कृतीक कार्यक्रम

शिबीरातील प्रकल्प

- > अंधश्रध्दा निर्मुलन
- > अंधश्रध्दा निर्मुलन
- > महिला सक्षमीकरण
- > रक्तदान शिबीर
- > व्यसनमुक्ती
- > आरोग्य व शिक्षण
- > वृक्षारोपन
- > स्वच्छता अभियान
- > आपत्कालीन व्यवस्थापन
- > प्रबोधनपर कार्यक्रम

आपले विनीत

डॉ. यादव व्ही.आर.

(अध्यक्ष जिवन-रेखा प्रतिष्ठान, लातूर.)

प्रा.जाधव सचिन

(समाध्यक्ष जिवन-रेखा प्रतिष्ठान, लातूर.)

संभाव्य भेटी

डॉ. शिवाजी राठोड

(पोलीस अधिष्ठाक, लातूर.)

मा.जी.श्रीकांत

(जिल्हाधिकारी, लातूर.)

एस.एन.डी.टी महिला विद्यापीठ, मुंबई
जीवन-रेखा प्रतिष्ठान



महिला बी.सी.ए. महाविद्यालय, लातूर

स्वच्छ भारत अभियान व पाणी व्यवस्थापन

विशेष युवती शिबीर

>>> दिनांक 18 डिसेंबर ते 24 डिसेंबर 2017 >>>

स्नेह निमंत्रण

दुक - पोस्ट

पत्ती

नामी/ना

प्रेमक

मा.प्रा.समेश धोरसत (प्राधान्य महिला बी.सी.ए. महाविद्यालय, लातूर)

प्रा. निसे शिल्पा (कार्यक्रम अधिकारी, एन.एस.एन.)

प्रा. सुलभे अणुसु (कार्यक्रम अधिकारी, एन.एस.एन.)

स्थळ

सांस्कृतीक सभागृह.

मु. पो. नांदगाव,

ता. जि. लातूर

**Special Camp 7 days
Attendance Sheet**

Sr.No.	Name of the Studnets	18/12/2017	19/12/2017	20/12/2017	21/12/2017	22/12/2017	23/12/2017	24/12/2017
1	CHAVAN DNYANESHWARI BAJRANG	P	P	P	P	P	P	P
2	DAKRE KAVITA DILIP	P	P	P	P	P	P	P
3	DHAWARE ANKITA ANANT	P	P	P	P	P	P	P
4	DHAWARE NISHORI NAVNATH	P	P	P	P	P	P	P
5	DUPTÉ JYOTI VISHNU	P	P	P	P	P	P	P
6	GAIKWAD DIKSHA LIMBAJI	P	P	P	P	P	P	P
7	GAIKWAD SONIYA KAILAS	P	P	P	P	P	P	P
8	GAJDHANE SUPRIYA DIPAK	P	P	P	P	P	P	P
9	KADAM RAJANDINI LAXMAN	P	P	P	P	P	P	P
10	KAMBLE ANURADHA NAVNATH	P	P	P	P	P	P	P
11	KAMBLE ASHWINI BALAJI	P	P	P	P	P	P	P
12	KAMBLE DIPALI RAJU	P	P	P	P	P	P	P
13	KAMBLE SANTOSHI BHARAT	P	P	P	P	P	P	P
14	KAMBLE SHALINI GOROBA	P	P	P	P	P	P	P
15	KAMBLE SONALI TUKARAM	P	P	P	P	P	P	P
16	KAMBLE SUKESHANI HANUMANT	P	P	P	P	P	P	P
17	KAMBLE SUVARNA BABRUVAN	P	P	P	P	P	P	P
18	KHANDKAR GETTA SURESH	P	P	P	P	P	P	P
19	KSHIRSAGAR SARASWATI CHANDRAKANT	P	P	P	P	P	P	P
20	KSHIRSAGAR TEJASHRI SHANKAR	P	P	P	P	P	P	P
21	MAGAR ANKITA RAJMANJAJI	P	P	P	P	P	P	P
22	PANEHANGI SUKESHANA SAHEBRAO	P	P	P	P	P	P	P
23	RAJGANIHI KIRAN PRANASH	P	P	P	P	P	P	P
24	SABLE PRATIKSHA GORAKH	P	P	P	P	P	P	P
25	SANJIKHAR KIRAN KAPURAO	P	P	P	P	P	P	P
26	SITAPURJE RENUKA DINKAR	P	P	P	P	P	P	P
27	SURVASE RAGINI RAJESH	P	P	P	P	P	P	P
28	WAGHAMARE NIKITA SURESH	P	P	P	P	P	P	P
29	BELE VARSHA MAROTI	P	P	P	P	P	P	P
30	DHAWARE MANGAL BHIKAJI	P	P	P	P	P	P	P
31	MORE KAJMAL MAROTI	P	P	P	P	P	P	P
32	RITHE CHHAYA MADHAV	P	P	P	P	P	P	P

